

浙江大姐这幅十字绣用掉2万多元棉线

耗时10年 一针一线绣出18米《清明上河图》

这几天,浙江台州玉环市坎门镇的林大姐心情格外激动,因为一幅饱含了她心血的“鸿篇巨制”终于完工了。

这是一幅18米长、1米宽的《清明上河图》十字绣作品。画布上共有人物114个、牲口83只、船29艘、房屋30余栋、马车13辆、轿子8顶、桥17座、树180棵,画面轮廓分明、栩栩如生。完成这幅大作,林大姐前后共花费了10年时间。

林大姐说,年轻的时候为了赚钱养家,做过各种各样的活儿,其间还在玉环当地一家绣花厂干过。“当时就发现自己对绣花这门手艺特别感兴趣。”大约10年前,林大姐萌生了一个想法,她想尝试以个人之力绣出一幅大一点的十字绣作品。在经过一番挑选后,她最终敲定了《清明上河图》。

得知了林大姐的“野心”,身边好友也都非常支持她。有朋友为她送来18米长、1米宽的巨型刺绣布料,还有朋友为她提供了清晰的《清

明上河图》的参照画册,更有朋友为她张罗了一批上好的棉线供她绣制……在大家的鼓励和祝福中,林大姐开启了漫长的绣画之旅。

“其实最难的事情在于如何将书本上的图按照准确比例还原到布料上。”林大姐说,自己最煎熬的过程就是戴着老花眼镜,然后在布料上数格子,精确到每个图画细节落到相应的格子上,再用特殊的记号笔画上去。“画好记号后我得抓紧时间绣上去,因为这种笔的墨水是特制的,过了半天,颜色就会退去看不到了。”

林大姐告诉记者,做这件事情除了需要非常大的毅力,也需要非常仔细和安静。好在林大姐的爱人非常勤快,日常家里的琐事都会承担,这才给林大姐腾出足够多的时间和足够安静的空间。

林大姐回忆,自己平均每天要花三四个小时来绣这幅作品。“但我也没有被这幅作品吸走

生活的乐趣。为了保护眼睛,只在白天绣几个小时,晚上是从来不绣的,该出去和姐妹们跳广场舞就去跳,想出去旅游几天也都说走就走。”丰富多彩的生活也帮林大姐冲淡了繁重刺绣工作的枯燥感。

为了让作品精准且高质,除了精准计算放大比例和准确还原外,林大姐还坚持使用上等棉线。“整个成本估算下来,光买上好棉线就花了2万多元钱了。”

绣完最后一针时,林大姐感觉整个人都轻松了。“这种感觉就好像养在深闺10年的女儿终于长成了,终于可以给大家展示她的美了。”事实上也是如此,当林大姐对外展示了自己的这幅作品时,现场观众无不啧啧称赞。

至于这幅巨作的后续处理,林大姐表示,画作很重,十来斤都不止,她希望有缘人能相中,可以珍藏这幅作品。(据《钱江晚报》陈栋)

楼上厨房失火冒出浓烟
屋里住着两位行动不便的老人
**报警、疏散、救人、灭火
邻居小伙冲上来**

楼上502室厨房失火,楼下401室住户崔俊锋及时发现后,果断报火警,疏散邻居,并在评估火情后,毅然上楼敲开房门,顶着浓烟将室内两名行动不便的老人救出。

崔俊锋家住大连市沙河口区万仁巷10号楼401室,6月24日晚上8点左右,崔俊锋在自家卧室里突然闻到一股焦糊味儿。顺着味道来源,崔俊锋打开窗户,发现斜上方502室厨房位置的窗户里正在往外冒出浓烟。失火了!反应过来的崔俊锋第一时间让妻子下楼并拨打119报火警,自己则迅速通知邻居进行疏散。

崔俊锋告诉记者,楼上502室居住的是一对60多岁的老夫妇,大爷高度近视,大娘腿脚不便,两位老人都很难自行避险。崔俊锋说,因为担心楼上老人过量吸入有害气体,他决定上楼尝试将老人救出。

崔俊锋带着家里用来浇花的大桶水上了楼,并开始敲门。刚开始没动静,崔俊锋生怕老人已经晕倒,幸好最后大娘来开了门,“说是大爷做饭的时候不小心,火把厨房窗户的窗帘燎着了,老两口还想自行灭火,也没呼救。”此时,屋内的浓烟已经很重了,崔俊锋赶紧冒着浓烟冲进屋里,将两位老人都搀扶出门外,叮嘱他们下楼避险,随后返回屋内用水将厨房窗户处还在燃烧的明火扑灭。

(据《半岛晨报》毕崇来)

小伙长胖10公斤被公司拒绝录用 律师:当事人可起诉对方违约索赔



小伙体重增加被认为不诚信

“对于公司的说辞,我感到很气愤。我应聘的是策划岗位,公司事先没有说明对体重有要求,以这个理由拒绝录用,我没有办法接受。”小奇接受记者采访时说。

小奇今年大学毕业。他介绍,5月4日,他在某招聘网站向武汉一家信息技术有限公司投递简历,应聘策划岗位。没过多久,他收到公司面试通知。经过两轮面试,5月27日,公司人力资源部向他发来聘用意向函,并通知他进行体检。

6月2日,小奇参加体检。几天后,他把体检结果上传到网上。他以为自己可以直接入职,便在公司附近租了房子,准备按时报到。

6月12日,事情发生反转。公司人力资源部一位女士给小奇打来电话,称他的实际体重比他在简历中填写的体重要重了10公斤,公司认为他不诚信,决定不录用他。

听到这个拒绝录用的理由,小奇感到又难过又气愤。“一段时间内,体重发生变化不是挺正常吗?再说,我应聘的岗位也没有写明对体重的要求。”小奇说。他很久没有测量体重,简历中填写的是上一次测量的数字。加上收到聘用意向函后他放松了警惕,饮食不太规律,导致体重增加。面试时,公司人员没有提及体重问题,现在用这个理由拒绝录用,小奇难以接受,精神压力很大。

小奇的妈妈告诉记者,听说小奇的遭遇后,她和公司人力资源部沟通。对方表示,因为小奇没有填写真实的体重,公司认为他不诚信,做出了不录

“因为我比求职的时候长胖了10公斤,公司认为我不诚信,拒绝我入职。”近日,武汉某高校应届毕业生小奇(化名)遇到这样的困扰。

今年5月,小奇在求职网站向武汉一家信息技术有限公司投递简历,应聘策划岗位。经过两轮面试,他收到公司的聘用意向函。但在体检环节,公司以小奇长胖了10公斤为由,决定不聘用他。小奇表示无法接受。

用他的决定。

小奇发给记者的简历显示,他填写的体重为72公斤,体检中实际体重为82.7公斤。

律师称当事人可向公司索赔

6月15日,记者和小奇、他的妈妈一起来到该公司。公司行政岗负责人吴女士表示,她需要了解情况后再答复。她记下了记者和小奇的联系方式,称三个工作日内答复。

6月21日,记者和小奇都没有收到公司的回复。

湖北敬卓律师事务所王海鹏律师认为,用人单位与小奇虽然没有正式签订劳动合同,但用人单位的聘用意向函,相当于预约合同,目的是明确劳动者的入职时间、工作岗位、薪酬待遇和双方其他权利义务等,约束双方按期签订劳动合同。因此,当用人单位向小奇发送聘用意向函,且小奇明确表示愿意入职后,用人单位单方面拒绝与小奇订立劳动合同,违反了双方已经达成的预约合同,应当承担违约责任。另外,用人单位的招聘岗位对体重没有特别要求,也没有提前做出说明,所以不能以此为由随意解除合同。

王海鹏建议,因双方的实际用工关系尚未建立,但因为要约和承诺已经具备,合同关系已经成立,为此不用劳动争议仲裁的特别前置程序,小奇可以按照民法典中合同法的相关内容向法院起诉,要求对方公司赔偿他在此期间产生的费用及损失。

(据《楚天都市报》林楚晗 李娜 韦梓苓)